

心無罣礙天地寬

——第五十一屆畢業同學紀念刊 校長贈言 徐俊祥校長

自從兩年前開始，我決心登上香港每個主要山頭，踏遍鮮有人迹的片片荒野，可以肯定，近百次的山野行我所走過的地方，比我土生土長數十年來所認識的香港更寬廣。不論是山海景勢或物種生息，每次山上行都是一次嶄新的經歷，總發現無盡的蘊藏，我驚覺到我才剛揭開面紗，瞥見香港的本來面目。不管你是追求片刻寧靜，抑或要尋珍覓奇，我也相信很多人和我以往一樣，踏破千山尋所好，誰知最美在後園！

辛苦及危險是很多人拒絕登山的理由。高山仰止，如果你永遠只留在山下，你儘管可以看到小橋流水，繁花似錦，然而要領略山重水複、滄海一粟的體悟，則非要登頂不能感受了。堅毅與意志絕非垂手可得，願意付出的人就必然有收穫。

不管是兩、三小時的短遊，或六、七小時的體力考驗，我仍是偏愛那千山獨行的感覺。當你在靈山秀水之間行進的同時，不論是跨小溪、繞荊榛、踏礫石，你總是要專心致志，放下思慮，每一秒就是當下，每一步你見到的都是目下世界的全部，這世界不容你放進憂愁與牽掛。人有時需要不回望過去，不忖測未來，腳踏實地看世界，你才會發覺天廣地寬，心無罣礙。

各位畢業同學，在學習成果展開幕禮時看過你們的代表在台上演繹的皮影戲，確能表現你們能在短短五天課程統整學習周中，可以融匯及演繹出藝術和語文多元綜合能力的具體表現，你們當能已體會到，認真投入便能萬事俱成的真道理。但願你們離開母校後，仍懂得繼續發掘和欣賞天地之美、人文之勝，腳踏實地，堅毅不屈，持此氣魄，他朝萬仞高山，當能在你們腳下！